

全力以赴救治患者 用忠诚书写责任与担当

勇毅坚守践初心，凝心聚力显担当。面对近期严峻复杂的疫情防控形势，郑州大学第三附属医院（河南省妇幼保健院、省妇女儿童医院）党员干部职工始终坚持人民至上、生命至上，将党的二十大精神认真贯彻落实到疫情防控和日常诊疗工作中，将能力作风建设融入服务人民群众的健康需求，坚持统筹安全和发展，勠力同心、攻坚克难，全力以赴保障妇女儿童生命健康。

统筹决策部署，筑牢安全屏障

郑州市本轮疫情发生后，面对复杂的疫情防控和日常诊疗工作，郑大三附院党委果断决策，统筹安排部署，院领导班子积极行动、靠前指挥，党委书记吴超、党委副书记、院长王新军多次召开医院疫情防控专题会、调度会，重点在急危重症孕产妇和新生儿救治、科学精准做好疫情防控、完善核酸筛查方案、做好风险研判等方面下功夫，织密防控网络，抓实抓细各项疫情防控工作，确保患者安全。

院党委充分发挥党组织战斗堡垒作用和党员干部先锋模范作用，带领党员干部职工提高政治站位，强化疫情防控责任，坚守为民情怀、当好先锋做出表率，注重人文关怀，深入落实“一线规则”，做到疫情防控和医疗救治两手抓、两不误，全力以赴打好打赢疫情防控阻击战。

做好救治保障，守护妇儿健康

“疫情就是命令，防控就是责任，生命重于泰山。”疫情面前，医院统筹全院资源，发扬妇幼专科特色优势，党员干部职工做好医疗救治和保障工作，对孕产妇和患儿做到“应收尽收、应治尽治”，对核酸检测做到“以快制快”，同时利用互联网医院开启“云端”健康守护，用实际行动为母婴保驾护航。

“孕产妇的安全是第一位的，无论来自哪里，我们都接诊！”作为河南省危重孕产妇救治中心，郑大三附院在切实做好疫情防控工作的同时，全力确保急救绿色通道畅通，满足患者就医需求，重点聚焦孕产妇等特殊群体的实际需求，制定应急预案，完善母婴安全保障应急处置机制，开通疫情防控期间孕产妇救治“绿色通道”，产科启动“三区管理模式”，建立急诊接诊区、过渡病区、普通病区等，畅通孕产妇就医渠道，针对危重孕产妇这一特殊群体的疑难病例，组织线上多学科会诊，讨论制定方案；用一流的医疗技术，应对危重孕产妇抢救，彰显技术硬实力，打赢“生命保卫战”；完善转运调



度分配机制，保障孕产妇及时、顺利、安全就诊与分娩。同时，疫情期间，为孕产妇提供有温度的便民服务。专门为“管控区”孕产妇安排专人护理，为其讲解康复运动、进行心理疏导，缓解孕产妇焦虑情绪，为孕产妇提供更多关爱。

10月16日—11月29日，产科已收治患者共2222名，迎接新生儿1160名，完成手术608台次，危重抢救40余次。

作为河南省危重新生儿救治中心，郑大三附院新生儿科的住院患儿数量日均达到190人。面对庞大的危重患儿群体，儿内科设立新生儿过渡病房，承担门诊、急诊、发热门诊及外院危重新生儿转运和救治任务。对全省各地市及周边省份的转运需求，无论风险高低，一天24小时，面对突发状况，儿内科全体党员干部职工与死神抢夺生命、与病魔争夺安康。自新生儿过渡病房成立以来，先后共收治来自省内平顶山、开封、驻马店、周口、商丘、三门峡及山西晋城等地市近80名危重新生儿。此外，对疑难危重病例，组织线上病例讨论或多学科会诊，保证患儿安全。

“不抛弃、不放弃任何一位患者。”是管一春最常说的话。作为生殖医学科主任，有着20多年党龄的她，前不久刚刚荣获2022年河南省第三最美医生，在抗疫攻坚战中，管一春以科室为家，带领生殖医学科医护人员携手患者们构筑了“冲不跨”的精神堤坝。面对特殊的患者，有的处于即将取卵，有的正在关键的促排卵过程，有的患者胚胎移植术后，内心充满焦虑、迷茫和无措。面对复杂的情况，管一春带领科室人员一切从患者角度出发，想尽办法帮助她们，协调解决问题，用平凡的举动和默默的坚守感动着患者。

“不抛弃、不放弃任何一位患者。”是管一春最常说的话。作为生殖医学科主任，有着20多年党龄的她，前不久刚刚荣获2022年河南省第三最美医生，在抗疫攻坚战中，管一春以科室为家，带领生殖医学科医护人员携手患者们构筑了“冲不跨”的精神堤坝。面对特殊的患者，有的处于即将取卵，有的正在关键的促排卵过程，有的患者胚胎移植术后，内心充满焦虑、迷茫和无措。面对复杂的情况，管一春带领科室人员一切从患者角度出发，想尽办法帮助她们，协调解决问题，用平凡的举动和默默的坚守感动着患者。

除了重点做好医疗救治工作，医院统筹做好医疗保障、社会支援，彰显医者仁心与大爱。疫情面前，医院先后派出医护人员6643人次支援郑州市核酸采样工作，累计完成采样193.5万人次，其中重点人群7.9万人次。“不漏一管，不错一人！”面对突发疫情，多轮核酸检测，标本量激增，医院要求以快制快，与病毒赛跑。按照疫情防控要求，检验科迅速启动应急预案，协调科室人员，增派人手支援核酸检测，保证所有标本按时、按质、按量完成任务，保障检验科日常工作有条不紊进行。自本轮疫情以来，检验科共完成316027人次新冠病毒核酸检测任务（含快速检测），郑州市二七区重点隔离人群核酸标本19311管。此外，为最大化满足门诊及临床需求，超声科成立突击队，为保障妇女儿童顺畅就医争分夺秒，近期接诊量高达27327人次。

发挥模范作用，彰显红色力量

（史艳香）

儿童应急过渡病房：守护患儿“急先锋” 及时救治显担当

疫情防控期间，郑州大学第三附属医院（河南省妇幼保健院、省妇女儿童医院）认真学习宣传贯彻党的二十大精神，全面贯彻落实党中央、省委省政府等关于疫情防控的决策部署，坚持人民至上，始终保障群众就诊需求。

“是小小(化名)家属吗？这里是郑大三附院，宝宝住院了吗？还要来住院吗？”

“来……来……来……”

10月30日晚上，一个二胎妈妈在得知大女儿是大叶性肺炎时，绷不住哭起来了……

前段时间，小女儿因同样的疾病在外院治疗后才出院。

感染预防控制科每天现场指导感染防控……

发热门诊护士长骆雅坤表示，“请放心，处理各种应急情况我们有经验，有需要我们随时可以提供帮助……”

很快，儿内科统一协调安排，临时组建了一支优秀的医护人员团队。感染性疾病科/应急病区、发热门诊主任杨玉霞、感染性疾病科/应急病区护士长冯娜带领科室人员临危受命，克服一切困难，从筹建到收治患儿只用了不到24小时。

儿童应急过渡病房虽然工作辛苦，

但当想到孩子们可以顺利治疗，大家觉得一切都值了。

时间匆匆而过，想到接诊的患儿，大家都充满的感动……

“是小小(化名)家属吗？这里是郑大三附院，宝宝住院了吗？还要来住院吗？”

“来……来……来……”

10月30日晚上，一个二胎妈妈在得知大女儿是大叶性肺炎时，绷不住哭起来了……

前段时间，小女儿因同样的疾病在外院治疗后才出院。

大女儿在家吃了1周多的药了，为了就医，得知郑大三附院发热门诊正常开诊时，她立马就来了。

当医生告诉她医院要成立儿童应急过渡病房，预计明天可以住院时，她满眼期许望着我：“明天真能住上院吗？”

医生说，“放心吧！孩子的事，我们都放在心上了！”

11月4日下午，儿童应急过渡病房的电话再次响起来了……

孩子生病已有26天了，前期住了半个多月院，近期突然再次高热、全身

感染期间，医院党员干部身先士卒、冲锋在前，践行党员医务工作者的使命与担当，凝聚起抗击疫情和做好医疗救治工作的强大合力，引领广大职工竭尽全力护佑母婴健康。

本着“不拒收一个患者，不放弃一个生命的”原则，面对凶险性胎盘前置、胎盘植入、罕见的“肝豆状核变性”等急危重症，产科党总支书记和大科主任许雅娟始终坚守岗位，和产科团队与时间赛跑，用加倍的努力、过硬的专业技术和温暖的爱守护着母婴安全。病区主任韩宁为了工作，把年幼的儿子送给父母照顾，留刚上中学的女儿独自在家上网课，在单位闭环工作数十天；护士长唐素华在闭环管理期间，惊闻父亲离世的噩耗，强忍心中悲痛，坚持一线奋战；助产士安莹不顾自己身怀六甲，主动请缨参加一线工作，不分白昼……他们的坚守，只为保障所有孕产妇都得到合理的安排和有效的救治。

“不抛弃、不放弃任何一位患者。”是管一春最常说的话。作为生殖医学科主任，有着20多年党龄的她，前不久刚刚荣获2022年河南省第三最美医生，在抗疫攻坚战中，管一春以科室为家，带领生殖医学科医护人员携手患者们构筑了“冲不跨”的精神堤坝。面对特殊的患者，有的处于即将取卵，有的正在关键的促排卵过程，有的患者胚胎移植术后，内心充满焦虑、迷茫和无措。面对复杂的情况，管一春带领科室人员一切从患者角度出发，想尽办法帮助她们，协调解决问题，用平凡的举动和默默的坚守感动着患者。

为保障职工和学生的安全，医院为大家准备口罩、喷壶、消毒片等防疫物资，熬制新冠中药汤剂。教学办协调相关部门成立核酸检测小组、教学保障小组，为医院500余名各类在宿学生提供生活和安全保障，借助电动三轮车奔波于医院餐厅及学生宿舍，坚持每天完成4个住宿点的饮食配送工作。重视学生心理健康问题，做好在当前疫情形势下新冠肺炎疫情相关心理疏导和心理干预工作，举办线上心理健康专题讲座，引导全体学生正确认识疫情，科学应对疫情。

面对多轮疫情冲击，郑大三附院全体医护人员持续发扬顽强奋斗、连续作战的作风，以小我融入大我，昼夜奋战在疫情防控和医疗救治工作第一线，用行动传递温暖力量，用坚守履行初心责任，用忠诚践行使命担当，筑牢人民群众生命健康的坚实防线，为打赢疫情防控阻击战和守护人民群众生命安全贡献力量。

（史艳香）

发挥模范作用，彰显红色力量

（史艳香）

（史艳香

